
Punkt nr. Referat af bestyrelsesmøde, Skæring Fællesråd d. 12. november 2024. 
 
Mødedeltagere:  
LiseLotte York, formand 
Ivar Nedergaard, kasserer og medlem Kommunikationsudvalget 
Peter Klingsten, formand Trafikudvalget 
Per Sabro, suppleant 
Børge Nissen, medlem Naturudvalget 
Sussie Bahn, suppleant 
 
 

1 Godkendelse af referat fra sidst: 
 
Godkendt. 
 

2 Nyt fra Trafikudvalget: 
 
 
Forvaltningen samarbejder meget målrettet sammen med fællesrådet omkring sikring af 
sikker skolevej. Det opleves generelt at der er rigtig god og konstruktiv dialog mellem 
Fællesrådet og Teknisk Forvaltning. Det er tydeligt at vores Vejvandring i juni 2024 har 
afstedkommet fokus, god opbakning og velvilje fra forvaltningen ift. Skæring.  Der 
samarbejdes positivt og velvilligt fra begge sider, ift. vores ønsker til udvikling af 
infrastrukturen i Skæring.  
 
Forvaltningen arbejder pt. på at danne sig et overblik over mulige infrastrukturløsninger, 
samt økonomien heri. Ledelsen i Mobilitet har gjort opmærksom på at Fællesrådet bliver 
kontaktet af en sagsbehandler fra afdelingen i løbet af December måned. Dette mhp. at 
indgå aftale om møde i Januar 2025.   
 
Notat vedr. status / udvikling i dialogen med Mobilitet ligges ind på Skæring Fællesråds 
hjemmeside ( skaeringfaellesraad.dk ). Dette er udarbejdet af formand for Trafikudvalget, 
Peter Klingsten. 
 
 
 
 

3 Nyt fra Natur og Miljøudvalget: 
 

1) I den løbende kontakt med kommunen er det undervejs kommet frem at den grønne 
kile, der overvejende omgrænses af Svinboskoven, Skæring Egager, Skæring Hedevej 
og Skæring Parkvej. Tilsyneladende selvsamme område som Tækker havde kig på 
sidst 
 
De har således indsendt høringssvar, hvor et meget stort areal ønskes bebygget og 
en vej ønskes anlagt gennem området. Forslaget er taget med i drøftelserne til 2025 
kommuneplanen.  
 



Forslaget negligerer enhver grundtanke om natur, og formår endda at fremhæve at 
trafikken skulle være eneste indvending sidst lignende blev sat i høring.  Hvilket er 
utrolig langt fra sandheden.  Forslaget ignorerer al paragraf 3 vedr. natur og rødliste 
arter. 

 
2) Det er blevet konstateret at der vokser skov ved Skæring Bæk.  Der må kun vokse 

græs. Børge ( Naturudvalget )oplyser at Dansk Naturfredningsforening er gået ind i 
sagen, og har påklaget forholdet til Århus Kommune / Forvaltningen.    
 

3) Det er endvidere konstateret, at der vokser uendeligt mange små selvsåede 
birketræer på Skæring Hede. På vegne af Fællesrådet har Jørgen Marvig  
(Trafikudvalget), kontaktet Forvaltningen og gjort opmærksom på dette. Kommunen 
har derpå, med en specialmaskine, arbejdet på at fjerne flest mulig af træerne.    

 
 
 
 

4 Nyt fra formand, incl. modtagne mails: 
 

1. Alle Fællesråd i Århus var i Oktober måned inviteret ind til 2 møder afholdt af Teknik 
& Miljø, Mobilitet. 
 

• Den Grønne Mobilitetsplan:   
Sussie deltog i det orienterende møde omkring helhedsplanen fra mobilitet. 
Formålet med mødet var en detaljeret præsentation af Mobilitets ønsker og 
planer for udrulning. Derefter dialog / input fra Fællesrådene. 
Der var megen fokus på hvordan Århus vil kunne lykkes med at få flyttet biltrafik 
over i den kollektive trafik. Og hvilke løsninger det ville kræve af den kollektive 
trafik. 
Præsentation og referat fra mødet ligger på Fællesrådets hjemmeside.  

 

• Klimahandlingsplanen: 
Her deltog Annbrit Jørgensen fra Naturudvalget.  
Vi afventer yderligere info. 
 

 
2. Teknik & Miljø har kontaktet Fællesrådet vedr. planer om opsætning af en ny høj 

mobilmast. Dette mhp. på bedre forsyning af mobildækning i det nordøstlige 
Skæring. Se nærmere på www.skaeringfaellesraad.dk. 
 
Formanden kontakter Forvaltningen mhp. at få oplyst hvem der har ansøgt om 
tilladelse til opstilling af telemast.  
 

3. Vedr. lokalplan omhandlende Plantorama`s udbygningsplaner. 
Vi har ingen bemærkninger til denne.  
 
 
 

 



 
 
 
 
 

5 Nyt fra Økonomi: 
 
Kassebeholdningen lyder pt. på Kr. 29.367,14.  
 
Kasserer Ivar Nedergaard foreslår et kontingentfrit år i 2026. 
Bestyrelsen støtter op om dette forslag, og tager det med til afstemning på næstkommende 
Generalforsamling d. 25/3-2025.  
 
 

6 Nyt fra Kommunikation: 
 
Intet nyt. 
 
 

7 Eventuelt: 
 

1) Jfr. pkt. 3 er Tækker igen i gang med at forsøge på sit kæmpe byggeprojekt.  
Se Tækkers Høringssvar til Kommuneplanen 2025 på Skæring Fællesråds 
hjemmeside.  
Fællesrådet følger udviklingen, og orienterer løbende i Skæring gruppen på 
Facebook. 
 

2) Evt. etablering af ” Vand- og dige udvalg ”. 
Alle er enige om relevansen af et sådant. Dog er der en udfordring 
ressourcemæssigt.  
Skæring borgere der kunne være interesserede i at udgøre et ”Vand- og dige udvalg ” 
er meget velkomne til at kontakte bestyrelsen. 
På sidste bestyrelsesmøde blev det besluttet at Annbritt rækker ud til Risskov 
Fællesråd, som har dannet et sådant. Vi afventer nærmere herfra.  
I Lokalplan 1108 kan interesserede se hvordan vand ved oversvømmelse i området 
vil bevæge sig.  

 
Referent: Sussie Bahn 
 

 


